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S, UHALURAUAL UHAUAL BUALdL S,

BC = aB?-ac?
R QR = {/PQ? - PR?

JAB2-AC?
JPQ% —PR?

V2 PQ?-k? PR?

JPQ?—PR?

k  PQ?- PR?
- JPQ?-PR?

ulRens (1) 244 (2) uzel,
AC _AB _ BC
PR PQ QR
1M, UHY 6.4 UMIBL A ACB ~ A PRQ. d4l, Z B = ZQ
Bewsael 3 @ @ul LC slevRl €, ddl s1S A ACB dl. AB = 29 »i54, BC = 21 2154 4
ZABC =0 (%> usld 8.10) €1, dl [fefefid yeu ol
(1) cos® O + sin* 0, A
(i) cos® O — sin® O.

G54 : A ACB i,

AC = ,/aB2-BC?
— o2 2
= 4(29)7 -(21) 4]
cH B

21

R BC
adl, R

=k ?)

29

= J(29-21) (29+21)

= {(® (50) 25(d 8.10
= /400
=20 54

3 g = D€ _ 20 - BC _21

REIN sin® = B - 39 cos 0 B 29

QJZJF (20]2 _212420% 4414400 1

sd, (i cos29+sin29=( =
» (1) 29 29 292 841

2
2+ (ii) cos? O — sin’ 0 = (ﬂj - (2
29 29

2 (21+20)(21-20) 44
] 292 841
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NN

BElSR0L 4 ¢ stesiR [(Busiel ABC HL vell B slevell 9. ol tan A= 1 dl A5 5 2 sin A cos A= 1
G54 : A ABC M,

A
BC N
tan A= —= =1 (%>l 2usla 8.11.)
AB 2
»ed 5 BC=AB
QIRL 5 518 e AL kW2 AB=BC =k,
B C
3 — a2 nc2
&q, AC = AB*+BC Q){lé[?l 8.11
= J2+®)? = k2
e 'A=B—C=Lb@t AzﬁzL
, Sin AC ‘/5 cos AC ﬁ
N 1 1 \
aell, 2sinAcosA=2 E E =1 [Ag a1 ¢,

NN

BElWL 5 ¢ A OPQ Hi, P stevull 8, OP = 7 Al 24 0Q — PQ = 1 Al (%2l 2ugla 8.12),
sin Q ¥ cos Q -3 Hey LML, Q
B5e : A OPQ Hi,

0Q? = OP? + PQ?

o (1 +PQ)? = OP? + PQ? (34 ?)
s 1 +PQ?+2PQ = OP? + PQ?
S~ 1+2PQ =72 (34 ?)

~ PQ=24 a4l »4 OQ =1+ PQ =25 al

3 7 = l 3 = ﬁ P O
agdl,  sin Q 55 Al cos Q= 32 —v)

AU 8.1 25d 8.12
1. A ABC ¥ ZB sievgil 8. AB =24 3¥{l, BC = 7 A3l €1y, dl {la-l opeiidixld Hew UMl :
(1) sinA, cos A
@) sin C, cos C

. . P
2. 2usld 8.13 ML, ran P — cot R ML
3. A sinA= % 514, dl cos A il tan A <l R1dZl s 12 Al 13
4. % 15 cot A =8 &y, dl sin A i sec A 24l
N 13 N \ N\ \ N\ NN Q R
5. %lsec = Sld, dl susll ot % BsialEdla apeixl el
12 2usld 8.13
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6. LA /B dl qgsiel o 5, %8l cos A = cos B. AllGid 52 5 LA = /B

N _ 7 ~ ~ . (1+Slne) (I_SIne) .o 5 NN

2
N ~ ~ NN l—tan”A NN
8. % 3 cor A=4 8, dl 55l 52U $ Traa cos’ A —sin* A 9 5 <lg.
an

NA b

. 1 ~ ~ NN
9. AABCHL /B $2VRU . A tan A= "5 ¢l dl [rafal™d yeu Al

(i) sin A cos C + cos A sin C

(i) cos A cos C—sin A sin C

10. A PQR ¥i ZQ sl2ugll © -l PR + QR = 25 A3l 211 PQ = 5 A¥l €, dl sin P, cos P »in
fan P AL
11. Al [@Qael 2t 9 % Al d siel 24l el :

(i) tan A < Y&t Rl 1 5l 2l Sl 6.
(ii) A ML 5155 vRIL HI2 sec A = % A €9,

(iii) MRl A L cosecant L U@HHL cos A d35 @iy ©.

(iv) cot ¥t A -l QLBUSIR cot A 0.

(V) & MUl 515 25 BRI HI2 sin § = % A5y €9,

8.3 [altre - vpou Wi GsiafRdla iRl

Al dd 30°, 45°, 60° 2 90° Hiudl vRusi-l -l uRBEd oL i [@ouaHl puuel 2t
BRI 2 0° MuHL vel Hiedl Bsiadly oplitidl Yed Hadlsl.

45° 1L vpn w2 BisaRdla ol

A ABC AL vgll B sleviRll 6. ¢d ol 515 215 veil 45° ¢l dl ofloal agsin uel 4501 .

&

2ald, LA = LC = 45° C
(%>l »usla 8.14.)

e, BC = AB (3% 7)

Q3 3, BC=AB=a A B

UIIRAUAL UHY uYl, AC? = AB? + BC? = @ + & = 24° w5l 8.14

Hie, AC =a+2
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BrswlBidly apiidRiqdl cvaiziidl Gualal sl »ust-,

. 45° vuHl -l 6uy BC a_ 1
sin 45° = 59, T AC a2 2
oo A waudl WAl ey AB a1
cos §ch AC a \/E \/5
450 vudl -l oy g,
o — S = an -
tan 45 450 vull wadl ewy ~ AB  a :

1 1
3 o — — o — —
2 cosec 45° = sindse — 2 sec 45° = o5 45° =42,

=144,

0O —
cot 45° = tan 45°

30° 24 60° L vew HR [FsiaRdla il
g BUUSL 30° i 60° AL vewl el BusBidla aeidl Aadlal., 519 2s uxeny Bisiel ABC

al. Aol BLsiaml e25 Rl 60° -l slal, A
LA =/B=ZC =60°
. . : NN 0
(g, A sigfl 6y BC U= dot AD el=l (il 2ugld 8.15.)
ed, AABD = A ACD (3% 7) 60°
N B D C
W, BD = DC
2 /BAD = /CAD (s34 Brstadl i3y vpuil) 2usla 8.15

S dH Bl asl ol 5,

A ABD %l vRll D s12vRlL €14 ddl si2sieL Bisiel € s Z/BAD = 30° dal ZABD = 60° (%21l
Ul 8.15.)

dd el oL 5, Bisialdla oriidl elital Hie, »uusl Bistasdl eugaii-l dons aliadl vl
adl, Wl s, AB=2a

e, BD = = BC=a
2 AD?*= AB?-BD? = (2a)* — (a)? = 3d%
we, AD = a3
e, YRl
o=BD _ a _ 1 o_AD _ a3 _ B
sin 3 N 5 5 > COS 3 N 5 -
BD a 1 ~
tan 30° = — = = —= Hu|
AD 43 3
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- 1 1 2

o — j— o — j—
LR cosec 30° = =55 = 2, sec 30° = 557 = NG

1
cot 30° = tan30° \/3

AD a«/gzﬁ

N\ N . o _ = _
ad % MHILL, sin 60 B a -

o:l o —
cos 60 2,tan 60 V3.

2 N 1
cosec 60° = f, sec 60° =2 s+ cot 60° = f

0° 7 90° W2+l Bisramdlu dpei

gd BUURL ASuL 5 Bl slestal Busil ABC | vl A o Wiu 94
Al il Yl sua: g s, (gl 2usld 8.16.) dl wRu Al
BrsiaHdla opelidl U2 oL ueld Ul BH %H LA < HY
aq %o dH-dy euy BC il dous uedl %2l Big C , [big B il
425 dd U A FAR LAd WU 0° <l HseH Aws ¢l susld 8.16
AR AC 1 AB -l qateioL auied & %al (g >usl 8.17.)

A B

A R

C A 4 41
& ’." '," ’.” :C ”4’ .

2usld 8.17

PUR LA MU geadl ised s ¢4, AR BC Al dolld uel gl dws gal. AR

sin A = % 4 ue usl gudl Aws sal. A pAUR LA o WU gl vised Aws el AR

aaedl AC 2l AB uui-L 82l ddll, cos A= 2—2 4 Het 1+l 2sen w5 il

il Heeddl ULl FUR A = 0° €1, AUR sin A el cos A -l Helld Al 53 asly,.
el sin 0° = 0 i cos 0° = 1 v aAd &, i Gualotel v

sinQ°

tan 0° = —-5 =0, cot 0° = 755 = AUUAd (54 7)

=1 21 cosec 0° =

sec 0° = -5 e 4l pevaifd 6, (547)
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Aldl, ¢d UL A 5 A stesiel Bsil ABC |l vsil A o Hiu 90° i b Yl sau
QeRdl %S> dl 2 RalaHl ve A AL BistFdl ol v g ueld Ul FH-a LA 4 HY LG
29 dx-di £C Al adl o9l Hie Guysd uRREM il oug AB <l dousS wedl. [big A Big B+l
125 A A B LA f WY 90° Al sen A5 A, AR LC o WY 0° Al wseH A5 ¢
2 61y AC 61y BC L @doiol Auldl 4l (il 2usli 8.18.)

2uslq 8.18

U ZC o WU 0° <l 2sed A5 ¢, AR LA 4 WU 90° <l cld w5 g, Uy AC
61y BC il dolls @atoal A 4gl i dell sin A o Het 1+l 2cid 425 ¢l 2 2uR
ZA < WU 90° Al vid 425 ¢, AR ZC 4 HU 0° Al vd w5 ¢l v Uy AB L WY
Aol e gl dell cos A < Hed gasl vsen s ¢l

2UH, HWRL sin 90° = 1 A cos 90° = 0 vaud 539l

gd, dd 90° el ol BrsiaulHdla optinl elidadl Haed 54 el sc ?

g, Sl Bl Aeel W2 0°, 30°, 45°, 60° A 90° MUAL 6l o AUMAAL Hed Sies
8.1 i eadlsl.

stes 8.1
ZA 0° 30° 45° 60° 90°
1
sin A 0 % E é 1
1
cos A 1 g E % 0
1
tan A 0 B 1 BB S IRETIRT
2
cosec A v YR 2 2 Nl 1
2
sec A 1 el 2 2 Bl [Ad
1
cot A AR 3 1 Nl 0
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by A

Al Gudsd Sesl i %S ASL 91 5 FH-%H LA o WU 0° &l adld 90° wd B du-du
sin A L MW 0 ol alldl T ad © dall cos A o 19l adld 0 a9,

Al Ul Guisd stesdl Budidl Gudlol Sedls Gelsrimi s3I
BELSD 6 : A ABCHL B st2viRll 8, AB = 5 A3l 2+ ZACB = 30° A
(1L gl 8.19). dl 6iyg BC il AC ll doits 2lHl. .
B4 : ouy BC «il coilsS alal W2 20u8l o1y BC i ol sl
AB A aadt Bustafdld opeidr wdie s3gl. 1l vew € He B ¢
o1y BC il oo € dal AB vail C <l sl ouy 9.

2usld 8.19
Hie, %Zman\ta@th—SC:tan%o:%
w119, BC = 543 adl Hadl.
61y AC | dois 2lladl Hie sl sin 30° = % CEXTR (34 7)
w2d 3, 3=
o AC =10 a4l

%l 5, Guisd Gersrimi »{lo onyeil dousS alial w2 vl ofle [Asen ds wuaiA-L
UHUAL L Gudlal 531 asla el

ed 3, AC = {AB2+BC2 = 52+(53)2 Al = 10 A

Belsawl 7 ¢ A PQRMI, Q stevipll 8 (%>l »usld 8.20).
PQ = 3 a4l 24 PR = 6 A4l ¢, dl ZQPR i+

ZPRQ L. P
Bid : PQ =3 Al 21 PR = 6 A3l 2uld . . 6 Al
3 Al
A PQ . .
S R Sin R 0 R
- sinR = > =1 2usld 8.20
6 2
agdl  ZPRQ = 30°
e, ZQPR = 60° (31 ?)

dd 26l S Asl 91 5, 512510 BLslMl ol 515 s ol A A SIS s oL (515 s
A8 518 AAdl dl SIS s 6uy) AU €1, dl Bistedl ousl-l oiog 2 veudiAl W ol asi 9.
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BEL620L 8 ¢ % sin (A~ B) = 5. cos (A+B) = 3, 0° <A+ B <90°, A>B, dl A »3 B gl

B3a : sin (A—B) =

ST

slaiell A — B =30° (54 7) (1)

2 cos (A + B) = % Qe A + B = 60° (34 7) (2)

(1) 211 (2) -l B34 WA,
UYL A = 45° 21 B = 15° 34,

AAURIY 8.2
1. [Bud oMl
@)  sin 60° cos 30° + sin 30° cos 60° (i) 2 tan* 45° + cos? 30° — sin® 60°
cos45° . sin30°+tan45°—cosec60°
(i) sec30°+cosec30° V) = sec30°+cos 60°+cot 45°

SCos2 60°+4sec2 30°—tan2 45°
sin2 30° +c0s2 30°

V)

2. AR [Aseu ude s 2 dsdl qieddl A5

. 2tan30°
(1) m = e
(A) sin 60° (B) cos 60° (C) tan 60° (D) sin 30°
. 1-1an>45°
(i1) m = evvnneens
(A) tan 90° B)1 (C) sin 45° (D) 0°
(i) U A= ... S, AU sin 2A = 2 sin A A Sl
(A) 0° (B) 30° (C) 45° (D) 60°
" 2tan30°
1v) _l—tan2 o
(A) cos 60° (B) sin 60° (C) tan 60° (D) sin 30°

“\ N 1 N Y NN
3. % tan (A+B) =3 24 ran (A—B) = 75 0°<A+B<90% A>B, dl A i Bl

4. A0 [Qadl A 9 3 A d %RUCL dHIRL %galoi]l dlEdl ASIRAL
@1 sin (A+ B)=sin A+ sin B.
()  PH-%H 0 L Yt Al d¥ dd sin O 4 HAL Al 8,
(i) FH-%4 0 4 M A, dH dH cos B 4 H&L Al .
(iv) O L £25 Y M2 sin O = cos O AL,
(V)  A=0° %2 cot A xevUlUd 6.
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8.4 siswa-u Gsiafdla dpeial

dud dle S 5, %l 6L VRUSIAL HUAL A0 90° Sl dl oid vRuda isollat-l siesial 58 .

N

A ABC ¥, ZB slevll ¢, dl 9 dud 2l silesiail s s qaal 7 (g2l 2usld 8.21.)

ZA + ZC =90° g, d ol su2sianedl ois oietid 6. el wa, C
A = BC - AB - BC
sin A = ek cos A ek tan A N
)
AC _ AC — AB A B
cosecA—ﬁ, sec A= "B’ cot A BC
2usld 8.21

gd, Sl ZC = 90 — ZA el BrsiaufHdla aptial avilai,
gl YA We sl 90 — LA 4 90° — A dls avily,
BRI 90 — A M2 UMl ol v WAl ouy 59 ¢l ?

-~

dA" S AsL L 5, veI 90 — A Hi2, AL ol AB €9 im wii-il ouy BC 6.

Hie,
sin (90° ~A) = 2L cos (90° ~ A)= 2. 1an (90° ~ A) = £2

2
cosec (90° — A) = Al(; , sec (90° —A)= Bg , cot (90° — A) = i—g

gd (1) 2 (2) wi salde oidisl uvumall s3di »Uud ASY 5

N

sin (90° — A) = 22 = cos A 23 cos (90° ~A) = 2 = sin A

A tan (90° — A) = 22 = cor A M3 cor (0° ~A) = == = 1an A

sec (90° —A) = % = cosec A ¥ cosec (90° — A) = % =sec A

24, 0° 2l 90° ~il a2l 2pddl VRIL A -l E35 Y& e,

sin (90° — A) = cos A, cos (90° — A) = sin A,
tan (90° — A) = cot A, cot (90° — A) = tan A,
sec (90° — A) = cosec A, cosec (90° — A) = sec A,

6, A=0°2d A=90° "2 2l U™ O 5 AlE d ASAL

Al 2 tan 0° = 0 = cot 90°, sec 0° = 1 = cosec 90° A, sec 90°, cosec 0°, tan 90° d&l cor 0°
AR 69,
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8d Sedls Belewll 9L,

o

6 S .y N~ fan 65°
el88L 9 ¢ [sHd Wkl : ot 25°

Biel @ Ul sl ¢l 3,
cotA = tan (90° — A)

Hi2 cot 25° = tan (90° — 25°) = tan 65°
N o~ A tan65° tan65°
vied 5, = =1

cot25°  1an65°

BELERBL 10 : % 3A 2 qyslRld HIU A dall sin 3A = cos (A — 26°) S, dl A «{l [E3d Al

Bia : el 2UUSL sin 3A = cos (A — 26°) 2UUd 9.

8d, sin 3A = cos (90° — 3A) €lanel »uusl ufReum (1) A 12 w1l avil asla.
cos (90° — 3A) = cos (A — 26°)

ed, 90° — 3A il A — 26° 6id dgsiel slal,
90° — 3A =A - 26°
ayl, A =29° 34,

BELSRBL 11 : cot 85° + cos 75° AL 0° et 45° a2l Hudlol Bisialidld vl Gualal s34 ealdl.
B34 : cot 85° + cos 75°= cot (90° — 5°) + cos (90° — 15°)

= tan 5° + sin 15°

WY 8.3
1. Gyd sl :
. sin18° .. tan 26° .
@) — (ii) T (iii) cos 48° — sin 42° (iv) cosec 31° — sec 59°

2. A 53U -

() tan 48° tan 23° tan 42° tan 67° =1

() cos 38° cos 52° — sin 38° sin 52° =0
3. % 2A L dgsield HY Sld dal fan 2A = cot (A - 18°) €1, dl A ~{l [Exd 2kl
4. %l tan A= cot B €4, dl ulldd 52 5, A+ B =90°

5. %l 4A ¥ agsRld WY €l dall sec 4A = cosec (A —20°) €ld, dl A <l [GHd elidl.

A ~ ~ ~ S NN B+C
6. A A, B3 C3 AABC L wall &, dl ABid 53 3, sin( ; chos%

7. sin 67° + cos 75° 2 0° i 45° a2l Hual vRusl Bsialidla i adly .
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8.5 [Bswdla Raax

dud 4l ¢dl 5, %l uHlsQANL Middl Ad-L e YL W
A5 AR S, dl qHlsWA FaAH sl s d %
WL, e BsfMdly oeidia Asadl aHlsRul A
2l VERIMIAL HAS YL HIZ AHLSW AH Sld, AR d
wlsren Pisiadla Raun sea.

| (Aol 2Rl s BseEdla Foand A4bid
s39, A d-dl Gualal ofln seals Guadll Bisialddla

[y e s2al s34, C B
AABC 3l ZB stevail 8 (gl 2uglt 8.22.) 1l 2u5d 8.22
AB? + BC? = AC? (1)

yReuH (1)L &35 Yerd AC? 4 MRldl, vl

AB2 . BC?  ac? il
AC?  AC? AC? ’

2 2 2
we, (A8, (BCP - (Ac)
AC AC AC
(cos A + (sin Ay =1
cos* A + sin* A =1 )

-~

L, 0° <A <900 HE AUA 835 A HIZ At 9. ddl, d BusiaEdla Ry o,

e, WReuH (1) « AB? 43 cloldl 2uelA,

ABZ  BC? AC? .
AB AB AB

- (22)'+ (BT~ (2]

1+ tan* A = sec* A 3)

9 2l AHlswW A =0° e AR D 7 8L, 0. A A=90° €l dl T A=90° HR2 fan A A
sec A vlRd Al 2um, wRRuH (3) 2l 0° < A < 90° i 2Udd UAs A HI2 U 9.

sd Bdul 5, ulReux (1) 4 BC? a3 cudilad dl 9l |,

o

AB? . BC?  ac?
BC? BCc?  BC?
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(5] + (o) - (3¢
BC BC BC
cof A+ 1 = cosec* A
8L Al 5, A = 0° 2 cosec A A cor A AR Al UM, uReuH (4)
0° <A <90° 4l Udd UAS A HI2 U 8.
L Ml Guadiel eds Bisialidly dpiiard s Bisialidly deiidr-l 2430 eaidl
Asld, HHed 5 A 56 s el BHd sid €l dl 2 Brsie™dla optiaidl Brd il as.

Y ! oY (Y o by N N\ N N 1
s UL A0 5 Huaudl Guuloel 241 5dl dd ikl asid. WA S, 2R tan A = Vel

o

2N 9, M2, cot A= 3

N 4 2 ~
8d, sec>A=1+twan* A=1+ Zg.%u%ﬂ,secAZE i cosA=§

1
3

N, 3 1 BN
e sin A = 1/1_¢052A = 1/1—2 = 3. Mg, cosec A=2

Gersnl 12 : Bsiafidly oeidl cos A, fan A 25 sec A A sin A <lL A3uHL ealdl,
B4 : cos* A + sin* A =1 glaudl,

cos> A = 1 —sin* A, 24 §,

cos A = * Ji—sin’A
Hie, cos A = \[1-sin’A Ha, (31 7)
AL, tan A _ sinA _ sinA

cos A \/l—sinzA

~ 1 1
VA, sec A osA = ,71—sin2A

Belgml 13 : AUBd 520 5 sec A (1 —sin A) (sec A + tan A) = 1

N 1 1 sinA
BsA @ Qo =sec A (1 —sin A) (sec A+ tan A) = (cosA] (1 —-sinA) (cosA+cosA]

(1-sinA)(1+sinA)
coszA

1- sin2 A
coszA

coszA
= =1 =%.0il.

coszA
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cotA—cosA cosec A -1
v cotA+cosA ~ cosecA+1

Bels20l 14 : Abtd s 3

cos A A

6l (Lol = cotA—cosA sinA <%
VTR T cotA+cosA T cosA

- +cos A
sin A

cosecA—-1

= cosecA+1 .6

sin 8—cos 8+1 B 1
» sin O4+cos -1 ~ sec O—tan 0

Gele2nl 15 : MM sec? 0 =1 + fan® 0 <L BuaelL 53 ABd 52U S

Bsa ¢ el 1an O A sec H A AHAAL FHAAHAL GUALL sl dlaell, ALUAM WS Lol
(Puuel g+ Aled sl Hwollat ¢l d FReuasdl) i 2id deul Wl exs Uerd cos B a3 My
et SLolL sec O 2 fan B <l AZUHL 3uidR s39l

sin®—cos9+1
sinB+cos6-1

SL.61L.

tan®—1+secH
tan9+1-secH

(tan 0+ sec 0)
(tan 06— sec 9)

{ tan0+sece 1} (tanB—secH)
{ tan@ sece } (tanB—secH)

(tan 08— sec 9) (tan®—secH)
{tane sece +1} (tanB—secH)

—1-tanB+secH
(tan®—secO+1) (tan®—secB)

-1
~ tanB—-secH

1
~ secO—tan®

ULl UYL % FaAH AUBLd 5L HIdLdL &dl d-l .61l €9,
167



aldd

AR 8.4

k.
.

BrsiaBidla auelidil sin A, sec A U9 tan A <\ cot A il Uil galdl.
2. vRIL A L aEL o Bsieidly ol sec A Al uglmi el
3. [5ud alHl e

sin2 63°+ sin2 27°
cos2 17°+c0s2 73°

(@)
() sin 25° cos 65° + cos 25° sin 65°

4. WAl Qs ude 53 oA ddl uealll qaeddl usl ¢
i) 9sec?A-9tan® A= ..

A1 ®)9 ©) 8 D)0
@) (1 +tan O+ sec 0) (1 + cot ® — cosec 9) = ..........

A0 B)1 ©)2 D) -1
(i) (sec A+tanA) (1 —sinA)=.........

(A) sec A (B) sin A (C) cosec A (D) cos A
. 1 +tan’A _
(1V) 1+co[2 A T e

(A) sec A B) -1 (C) co? A (D) tan* A

5. ol et g e velald cviilid s3I 6 d ven agsier 9. 2 Rl Al6id
53
. 5 1 —cos9 ... cosA 1+ sin A
() (cosec O —cot 0) = 100 (D) T55imA T “cosA = 2sec A
tan O cotB

() T-or8 T Totane — | T sec 0 cosec ©

[ : uelalde sin 6 i cos 0 il 43U dvil. ]

1+sec A sin2 A

= — : A ] -2 Y0 3 N
eeA . T Toaa [T LA ML g6l o AHAI-2AL AE 3U UL

(iv)

N ~ ~ CosA-sinA+1
2 — 2 —_——
(V) M cosec? A= 1+ cor’ A<l Gualdl s34 ——————

. 1+sin A
M) Tsma = sec A+ tan A

= cosec A+ cot A AUBd $3U.
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sinB— 2sin3 0

3 = tan O
2cos” 8—cosB

(viil) (sin A + cosec A)? + (cos A + sec A)> =7 + tan* A + co> A

1

(ix) (cosec A—sinA) (sec A—cos A) = oo A

(212 ¢ gLoll A .0l o HAI-HAIL ALE 3U UL ]

1+tan2A 1—tan A 2 5
) l+cot? A ) \l-cotA) — tan” A
8.6 AR

L us0HL dR <l sl qetl vl

1. o4l slevel B ¢ld ddl, stesial Bisiar ABC i,
velL A <l A3l oy

sin A =

501
vl A Al wiHl oi
0s A== = g
581
vl Al A1l oy
tan A = =
vl A <l sl euy
_ B B B sinA
2. cosec A=+, sec A= = lan A= -, lan A= T+

3. o 2uusl SIS s Bse™dld opelidd qed Rldl dldu, dl s Brsiafdla apelidRiqal yey
A1l WHl wsd 69,

4. 0°,30°, 45°, 60° - 90° HiuAL vRUbL Hiedl Bustafidla opiiti-dl yed

5. sin A v cos A L H&t s 1ol QHIR A Gld v sec A AL cosec A <L HEd €all 1 Haal
1 2l QR o Sl

6. sin(90°—A)=cos A, cos (90°—A)=sin A
tan (90° — A) =cot A, cot (90° —A) =tan A
sec (90° — A) = cosec A, cosec (90° — A) = sec A.

7. sin* A+ cos’A=1
0° <A <90° &Y ddl Uds A 2 sec? A — tan> A= 1
0° <A <90° 81y ddl UAs A U2 cosec® A — col> A =1

169



Fusial®mia Guaiew

9.1 urdlas

RAL UsWHL dd BsalBidly oridl [@s veud sal dd il uAwAAL AdglRul
Bistafla sdl JAd Gualdll oid 6 dedl 21 USAHL oA 590 Bl edd AU (Al [EQgiHl
IR SAUHL Ul Sl ddl AHdd WAl [Auadimidl s [Qua BisBila 9. usee VI 4 »uusl
2ul 53 sl YA 3, BisEsdl dd d-dl vollnsaui Gloll adl tdasdid sl vl
sal il el »ue yHl volmaulpil dl Guaiol yeelell Al dxy dlulie Sdr i
sl el 9. Bisiafld opion dal Aisiaqxdl uel Gudell 8. BisBidly sl Gudlol efidiifes
5L oilddl dal uiel s aiad Aba SIS s dludl R amal sami »ud 9,

Surveyors have used trigonometry for centuries.
One such large surveying project of the nineteenth
century was the ‘Great Trigonometric Survey’
of British India for which the two largest-ever
theodolites were built. During the survey in 1852,
the highest mountain in the world was discovered.

From a distance of over 160 km, the peak was

observed from six different stations. In 1856, this

peak was named after Sir George Everest, who A Theodolite

had commissioned and first used the giant (Surveying instrument, which is based
theodolites (see the figure alongside). The on the Principles of trigonometry, is
theodolites are now on display in the Museum of used for measuring angles with a

the Survey of India in Dehradun. rotating telescope)




Gusialfla Guaen

UL AL UsWHL Uel Wus (AL [aldz aqddl G dan disil a2l vidr &dl 2d
altell a5t il 2l 539

9.2 Gl KA 2idR

A16l, U8l sl 9.1 a3 yrt: galdd 2oL usa-l 2usla 8.1 <l 2l s34,

C

N :

2, . .

-’éc@{qguat
..{IZIIIZZZIIZIIIZZZIIZ'.ZIIZ'.ZIEB
E D

2usld 9.1

2L uglenl, [Qenel-l 2l Bl 2 yHl douda v AC A eledvu s¢ 8. ([Aenl
Bl 2l [lae 53 8. 2uel, efedvual alasul 0d o-idd ven BAC A, [enal-Hl »iu
210 Bl sl Gralgie (angle of elevation) $& 9.

2w, 2ledvy A [AAasHl wmdl [Aaw Ssa-u usid 4l deuda v . [aw
dsa-il ygidl [RRlaw Ligd wda Geduslo ded, éfevu wq Aldwvudl oqidl vyl FHi
[Rlaw Ssaril ugid Alawvudl Gur slu ald, Adl A $ s usid-u [aw w2 Hedsn
Gl $=d U R elevi 21 &ldy Jvu a2 o-idl vell. (il 2usld 9.2.)
pust

...! =\ N\
glawv

25(d 9.2

Alell, ¢d gl 2isla 8.2 Hi ile Rafasdl 22l s34 oweslHi ozdl s Rl ualul
w2 Avid g4 Mlaw 52 9. 2 Raladl efevu, alaovuel A 8. efevua aliwvn wl
oleldE i USIR-AL bg'ill:t ARSI (angle of depression) $& ©.

24, [Aaw Ssu- ugiddl [Aaw g 2uaa-l vadysia vied sul [aw dsa-i
ygid Aldrvudl 14 sla, R ledvi 24 AlAovudl oidl wel. 2ald, Adl Ruld 3 FHi
g yeid- [Raw w2 2uug) Heds 14 g ul, il ef@vi A Aldov 42 il
v, (gl 2usld 9.3.)
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alda

alaarv

adus

A
XN

c

s} ucly

2u5ld 9.3

vd, dd vusld 9340 ondl efRRvll A 2L USIR olddl vl vl asal 7oL vell
BRSO 5 HanuseL ?

adl, 2uel sl 9.1 A sl A2, A dd iRl CD <l Glaus, ucigl Hius (AL sl
HoldL €1, dl dHIRL HI2 56 MR 2a2us ¢l ? 2 W2 1A saldd dedle stie s ¢al

i) a2 DE, [Qeual 2t Bt wan a2l »id

() (il cladl Gaiasiel, ZBAC

i) (aenelHl Glaus, AE

ed, % GUAsd 28U Hilsdlel 2uu8l URRA eld2, dl Bl Gl sdl dd el asi ?
s igladl CD = CB + BD. 2i€l, BD = AE [dzuell-l Glans 6.

BC allfal Hie sl ZBAC 2adl ZA - BisiafHdla il Gudlol s31g.

AABC Hi, ZA <l -l ouy BC 8. ¢d, 2l sui-sa Bsiafidly oeiiniqdl Guaial 530
astd 7 Al 6L Helldl GuAldL Adl i, s 2Ud Sld i ofly dlHdle €l 2al deiidR Gualall
A, 2uuell #3RAd fan A 84l cor A <L GuAL saell Y3 A4S AS, 51 5, 2L ol ORITRMI
AB 214 BC -l 149l 434 9.

e, ftan A = % MYl cot A = %rﬁ Bsd Waadi »uRd BC < Hed a9l ¢d BC i+

AE L 8240l $di BeuRiedl Glas waal.
ed, edls At1 Geleldl glal vl sHell o ¥l Al 53 dl d uglardl amydl Aadla,

Gergael 1 @ ol u s 2ar RRldor Ralaul 9. ddr wael 15 {lex g2 dal @+l uz-dl 218
[Gigall elaxel 2la-l Biaseig Wu 60° 6, dl alar-il Gl diHl.

Bie @ Amad a2 euladl s w0 2usla €12 (il 2usld 9.4.) 2él AB ez sald ),
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@
vs}

o

» Big C o eazel »idz 8 21 ZACB '
ASWL O, ULl w1l 2lar-dl Gl ama-l ©, |
AB ing . »él Bsl ACBHL vl B

~

Sle51RL 69, AHRAUAL B3d w2 2Rl BusielEdla
dARITR fan 60° (AAdl cot 60°) e 539 s 3,
ddl AB 14 BC 6in 284l .

(e

c

Y

&

L
L

S o_ AB
&d, tan 60° = 3¢
AB C 60° SN
“B= s —15 Y—
~AB =153 2u5(d 9.4

~o2ldRdAl Gl 1543 Hler 9.

Gelgul 2 ¢ s dalsliuqad 5 Ml GlRuSal
gioldl U ‘sled’sy UHIRSIM Sl 9. L W ddl
el 1.3 3l Ayl uelalld auRsM s 6.
(%>l 2usl 9.5.) 2L He d wxlalde 2w 2wl 60°

N N

Wustl vell ¢ d d s [Ruzel aistdl e il

N ~

25 0. A O woul ueld 9, dl [Ruell-l
doll sedl ¢l 7 dgurid [RARell aieail vl

-~

52d g Avdl ugdl ? (A€l, 3 = 1.73 a4 asiy.)

G54 : 2usla 9.5 ui, SAl5zRUAA aAlsal AD -l

(g, B AHl udlug us.

>, BD=AD-AB=(5-13)=3.7 4

»él, BC (el said 8 4 adl dousS slaadl 8. »aid siesier Bisia BDCHL seisil dows
allat-l 9.

gd, dd sél asl 5 ULl s Bsldl ol Guaial 539 ?
o LRUTR sin 60 Sldl BLSH.

N BD . .. 37 _ B
Hle, BC Sin 60° 2yl BC o

3.7%x2
-~ BC = 5 - 428 Hl (AA )

24, (MRl dollS 4.28 Hl €ldl s,
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alda

~ DC o _ L
8d, 5D 0! 60 N

3.7
== =2 S
DC 7 2.14 Hl (s yed)

202l de [Aeil-L A 9 aicael 2.14 4l g2 vl ui.

Gelgawl 3 : 1.5 Hl GRudawl s Fas s Alu-dll
28.5 4l £ Glald 8. d-dl tiviefl 2lul-l 2l Giusiad
iy 45° 9, Al Gl Sedl sal ?

Bia : 2w, AB Alu-dl 8. CD F3les »i1 ZADE Gusi 9. il

~ O ~ ~ ~ NN N ~ D 450‘_3MT
(%20 2uslad 9.6.) 2dl, %4l vell E slesil el dal s [Busial '
ADE 6 i 2048l 24l MLl Gl atitial sialla 9l

i

C B

el WA, AB

AE+BE=AE+1.5 b{lé[?t 9.6

B DE = CB=28.5 4l .

AE 2lidal W 2iugl 2Adl BisaFdly opiid wie 39, ¥4l AE i DE 6l €. 04l
GAUsIRAL tangent Ude s3I,

N o_ AE
SER tan 45°= DE
_AE
= %3

. AE = 28.5

adl, 241l Gl AB = (28.5 + 1.5) 1l = 30 +l

Gergel 4 ¢ wld udL (Bg P ool 2t 10 {l Gl SRl 2l GRidsier 30° 9. SHidsl 2
Uty sslAdMl el © A (Gl P ool 2 tordotdl 2l GRiusl 45° 9, dl taerdet-l

dolls dal SRdrd Big P el 2id2 bl (3 = 1.732 49 asia.)

Bsa @ 2usl 9.7 Hi, AB $Hid-ll Gus sald © BD
o™ old 8 2 P oA ol ud [Blg sald 8.
e AL, 2l 6L 512518l BLsial PAB 2 PAD 6l 69,
2l taomddl dois 2ald DB 2t $Hids (big P el

dR Hald AP lMdle O,

28l HHRAAl Gl AB onellat la dddl
AMAH UG 512512 APAB L (312 533, gl 9.7
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‘ o — AB
28l tan 30° = N
— _ 10
"3 AP
AP =103

ald, SHIRd Big P 4l 2idR 103 ¥l =17.32 3 &.
¢d, Q1L 5 DB =x 1l €9, dall AD = (10 + x) ¥l 2.
¢d, s12s518 APAD ML,

AD 10+ x
O —
tan 45 NG 103

N 10+ x
Hle, 1 = 1043

alld, x =10(\3-1)=7.32

w1H, tod™Hdl dols 7.32 Hl 9.
BELSR8L 5 & YAl GRAAsE W 60° adl 30° adi,
AHdd wHlA U Gl eldR Al ugodHl desSul 40
lex wedl a4l A 9. dl elarxl Gl 2kl

Bia : dusld 9.8 Mi, AB 2laz dal yd-l Gausa
WU 60° €, AR 2ldrsil sl BC i el
BLasIRL HIY 30° €A, LR 2ldr-dl w9l DB 6.

30° 60°
D < 40 Hl > C B

2u5ld 9.8

QL 5, AB -l Gl A’ Hl 24 BC, “x” Hl €9 uaml oeuedl uHel DB, BC $di 40 L a6,

1¢ll, DB = (40 + x) Hl

ed, el w6 siesiel Bisiel ABC i ABD 9.

i o — AB

A ABC Hl, tan 60 BC
R =h
N3

' o — AB

A ABD 4, tan 30° = BD

oL h

3 x+40
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alda

gd, (1) udll, h=x3

N

Bl 21 4 (2) A Hsdl 2Rl (x43)43 = x + 40, ved 5, 3x = x + 40
~x =20
adl, h = 2043 ((1) uxel)

24, 2l Gl 2043 8.

Gels2el 6 ¢ s opgHoll SHIRAAL 21 udl Madise sl s §Hl Gl SMRdsl 2lA e
Alfuldl AAAASIRAAL HU SsH 30° 2t 45° gH Ul 8, dl sgHol SHRd-L Gl i o
SUIRAL d22e SR Akl

Bid @ usld 9.94i, PC 3t oigiwoll $Hid gald 8 Lo S S TE O
dgal AB 21 8 +l Gl $HRd eald 9. wuad 2]

ol SHIRAL GRS 2ald PC 2t 6L SHIRAL 42

dR 2ald, AC HAHL 2 B,

el 2glad 2adisd sA dd AS wsl oL 5, o
YHId vl PQ 24 BD il 9251 PB . 2uel, ZQPB
2§ ZPBD oHslel A, ddl d uHIA 8. Hed s,
ZPBD = 30°. 31l % 3d, ZPAC = 45° a. 2u5(d 9.9

s12518 ZPBD Hi,

PD o L _
$p ~fan 30° = 5 Ml BD = PD NG
s12518L APAC Ml
PC o_
E = fan 45 1
.. PC = AC

uiq, PC=PD+DC. e PD+DC =AC

¢l AC =BD 2114 DC = AB = 8 4l dlaugl, >uudid PD + 8 = BD = PD+3 44, (547)

8 8(\/§+1)
. PD= N (J§+1)(J§_1) =4 («/3_’+1) 4l

21, otgloll M1l G {4(V3+1)+8} L =4 (3443) ¥

e ol SHIRAL A2 SR w4 (3443) 3l ¢l
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Beldanl 7 ¢ el uR wWdl yarl s [Gigal ALldl ol (BriRidl AAARSRAAL Y 2sH 30° 244
45° gy ud 9. A A€l Audlell yadl G 3l id dl A€kl uglous il

Bsa : 2usla 9.10 i, Bigall A 2 B gl
AHAFAL 6L B gaid 9. vpel gl udious
AB . «el-l widlel 3 3l Glaud 2uddl ya
usi 215 [Big P 8, »taid DP =3 4.

2], Elell udousS ed 3, A APBHl s ouy sl 9.10
AB il dous, atigall .

N

¢, AB = AD + DB
slesiel [(BseL APD M,  ZA = 30°
. o _ PD
- tan 30° = D
1
v % Ml AD = 343 ]

21 512518 A PBD i, /B = 45°. 2u¢l, BD = PD = 3 3l

ed, AB =BD+AD =3+ 33 =3 (1 + +3) 4l

2§14, AAgldl welons 3 (V3 + 1) Hl ©.

ALY 9.1
C N N N N . N A
1. usudl dogl, w3l ae [Ride Ralaul el
) N N o~ e . 20 4l
aiotaldl elagl A 2w vl aidal 20 Yl oalew
R4 UR s sAlslR AL @l B, %l elrg wHlH e 300
Y Y AR R . NN Y C
30° WUl vell oi-ld dl aicididl Glad el (i B
25 9.11.) 25l 9.11

2. Al 5180 25 As idl Da etidil aoll od €9, el d-dl 21, el A1 30° Husl weil
oild d Fd ol 2wl 9. el wlad uadl 2 A AL U8 4R vid 8 Hl €y, dl
el Gl aLiHl.

c N\

3. 25 58l ollnsid Mal HIE, s(luMl oL dauuell douadldl 9. i H2 d 5 anyl sl GHrHl

Y N

st Hi2, wHlAell Gustl 94 1.5 4l 28 2t ol A18 30° <l vell oi-lld ddl A4 dsel
qa1 Guadl ouast e 3 HlHl Glaudel Aldl el ld dan sl At 60° L v

=N

-~

L oiladl €
ddl quaellall yde 52 9. dl ol quailaii-dl des il
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4.

10.

11.

12.

13.

-~

alazl well 30 l g2 el %l url s (Gigal etardl Sl GRasd Huw 30° 9. dl
alaz-il Glas sl

35 Ydol wHlAUl 60 Ml Al GRS u Gl Wd 9. 2L udolddl €Il 2s 941 AR HIZ BHIA

~

udl s [Gig we olifld o, 20 RRAMME €L %l L vl 60° 8. A ekl SIS éla
“Aefl dd, Wiell Al 2ud dl el dows il

NN

1.5 Hl GlAL 215 915 215 30 ¥l Gl SHRddl 5195 id Glela 9. ¢d U d OHIRA ds

Y Y

Aldald A3 52 O AR sedls AHA Ul dedl wiviell SuRddl adl GRiaserg W 30° &l

R T

atld 60° 2l 89, dl d 524 vid Al 8ol ?

il U dd s [Glgall 215 20 H{l Gl SHRd-l 2lA uR WA s AAR 2lar-l dlh e

-~

el BRAMSIBIAL MY 2ArdsH 45° 24 60° 6. cl e+l Gl el

25 Gl oles ur 1.6 ¥l Gl s Ul olsdd 6. 3l ur-l s [Blgtall ulawsdl -

N\ N

Busleld WY 60° 2 6losil 2Ll BRlsEg Hw 45° 6. dl Glesil Gl el

s 2larll dlBnel s SHRdsAl -l GRldsiad 1w 30° © i SHRdAL dlfel elasl
2lril GBS MY 60° 6. %l 2lar-{l GluS 50 Hl Gl dl SruRdxl Gl ikl

25 80 Ml udlon Mdll ol oyl AMIA GlASHL 6L . BIRldor RARHL 9. Wl U a2

~ by

2ldd 519 s [Blgpiel old dotdl Al GRASAL WU 60° s 30° wRud 9. dl €l
iot-{l GlaLs ol dal oid et e Bigel vid i,

Adell 25 (Bl u Eldl-l elar RiRide Gloll 2

sl 2dd 9. 2lar-l AL ol Bl wr

eal a5 [igal alar-l 2ladl BaseL 60° 9.

alazel dltal 2 Rlar Bigd ssdl 2w wr

2dd 2 Flae Bigll 20 Hl g2 ol w5 30 AL
20 {—> (C B

(Glgal alar-{l 2l GRiusig Hu 30° ©.
(%20 25l 9.12.) dl 21a-l Gl 14 <Azl wusld 9.12
yelons AL,

7 {l Gl SHIRd Ul s ‘Soid’ alal 2lAHAl BRAUSIRL 60° A 2ldAL dBUlAL AdAL58L
45° 9, dl 2Ll GlaLs ikl

e[2ull quidlel 75 Wl Gl €lateldl w2l AAadis s2dl, sRUML AL 6L dSlL AAAYSRLAL
WY 30° i 45° WIgH UL 9. A s Al oilasil 6161 UIn gl e ol aglel gldaieidl-l
s % 6% UR LA 1A dl ol ARl dd SidR ML
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14.

15.

16.

93

1.2 {l Glaudaull 215 9153, wHlqel 88.2 Hl @ @
Glaus ux Mg, uadd s18l wnfalde wumi

ald 53 215 g Adl 1AL 9. SIS s A i 5
S Adl GARAR U 60° wA B, Al i ; 882+l

AU OUE Olgridl GRAMSIRI WU 300 Wy B SN 500 .
i

(il sl 9.13), dl 21 UMy MUl oy
< * 2usld 9.13

slu¢, idR 2Ll

~ 2

25 YU WL 2l ds M 8. 2lar-l 2™ YR Wd s Al5d, 2ldr ds A0 »eul iadl

o

N\ N N

s HISRAL AAALSIRT HY 30° A8 9. 6 Asms Ul AL SRl AHAAAHSRAE WY 60° A

69, dl s 2laR Yol ueiadi Sedl AHu @l ?

2l dlmaniafl uaiz adl i R dltel 434 244 9 |l g2 sudal ol [Biedl ela-l 2l

BeAusRAl Y S5 1Y 9. ALBLd 531 5, eta-l Gl 6 Ml ©.

AR

L USAHL UUBL (A 20Ul HelHIAL oA 54l

1.

-~

() efedvn 2 Masl wiviell Mlaw Ssa-l ueld yHl douda L 9.

N N\

() Mael dsnrl uelddl Galusiel »ed, @ Mlaer dsurdl ueld alaxvugl Gl

N

Sl vl idl Raldl €l 3 wwd ueldl Mlaw w2 Mds G 52wl AR

N

2[Bovll v alawavil 943 oirdl WeIl.

=N

(i) M3l sl usieddl sadusior sed, s [F3lae dsurdl usid alasavugl -3

S, wald wdl RafaHl S 3, s ueiddl Flaw e wdsd A ddad W

~ ~

AU 2[BAvL 2 &A% A3 Girdl WRIL.

2N

2. ueidl GRS 2adl dons waal 6 yelal a2 vid Bisiafidla aeidRiqdl Guaiel s34

qodl asly €9,
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AL HIRRL TX Ml e 531 9 3L WIS A Adarll 2is Al Big (Br)dl a0 2id (Blosil) sudal
[BigilL A ada 9. dil aqu oifd 9el-ogel UEl Fal 3, L, gavis, gL, AU Q92 Feidl ugL 2iedi
S48, AL, A AR SIS AHAQHL ada e el 2ulal S, AR Glefl ad) el-9gEl URRAMRL A,

10.1 wRalas

84, 518 25 aqu 2 i PQ -+l (AR s 1A 2usla 10,1 4 @ asddl uidl 8 ¢

@ (1)

2usld 10.1

sl 10.1 (i) 1, U PQ i Aot S5 amied [Big «tell. >0 BRudl v PQ adun ed]
9] 2 sélel. 2usla 101 (i) A 2wl PQ i adinl 6 AHid Bigyil A 24 B 9. a1 [Aseun
il PQ A adarll Bl s& 8. wusla 101 (i) Wi 2 247 ddaHi s5a 215 o [blg wmiy 9. 21
[Aseyni v ada-l usls $8 ©.



adqn

samial wel sleal Gualdml dal sadl sal v adsudl
AL dd seld Al sl 2usld 102 g 2el, A R bin
oyl 8dl 1A Bl AMwaHl 21d, dl dHA 2R salddi
adadl @as ads owll asw.

Gu % USIRL L 9 d R sl 515 R adari A6
Gl 7 i el 5, ikl e R adanl dAesiui 4 Sl 2
USWHL UG, Aol UAsAL 2R (A9 20 539f 2 AL 2115 10.2
Sedls oRIHi-l uaL ve 539

10.2 adn-l usls

SO r

OUGHL AUl dR AY 3, dduril 2ugs* (tangent) ddAn $5d s ¥ [GigHi Ped] 2s v €.

-} o

adasl siS Bigal s 2lkac axwal w2 il Al ugl s

ugle 11 215 aquusiz iR dl. A 215 A4l diz AB aduusiz dizel (big P ur 2idl 2d @il
5, ol de uHdadl (Blg P o<l 2uau sl asid 20 uudld eod u Hqsl e Alal diredl
AA2L- 23l Rl Hadal diz AB A Big P il 2uawia sadel sdl. (i 2usld 10.3 (Q).)

%el-%El URRAQHL UL dlR ddouusiz dikd P

e oflot Bigpil Q 5 Q, 5 Q, Al [Gigilui deal.
515 s RalH, di A9l 3, d adadt ssd s g

P ui 923, (AB -l AB' Rl %2il.) 21l sald & 3,
ada-l (Bl P 2wt usls ¢fkac 414 8. AB

A

N

ay sadl d¥ Aol 5, AB il olle ol Rl d
adasl P A oflal Bigll ¥4 3, R, 5 R, 5 R,

o

a3l Bl dedl diL Al 5, adail sl 25 [eig
A b

2% 2 $5d A5 ¥ s 9.

2usld 10.3 (i)

Ul BURHl UG sl €12, AR dH 2L oy % ¢ 5 ¥H Rl AB A Rald A'B' ds
U 53 B, dAd i AB e adad asd By Q, Hld HlH Ak [Big P Al Ams wA Aws
2§d 9. da2, 4 A"B" <l Rala A'B' ui Big P wi Al wy 9. s3el <Ml 3, %l AB L P il
uAuA BHl dg Sclal dl g a7 e [l R, HH-HA P ool 495 2 s sdal. 2id
a2 d Pl Aul =9l 20, 2uusl g Ay ?
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oyl o HAEA] d-l A1y uH] duld sla & 2Ad] Slesil Al Bl 21 adani

EY

2395 ¢,

NN c (9 ~ ~ NN YN

* Tangent 26¢ @l 26e Tangere U2l Ul ©. d-ll el el idl A O A d A9 ARdull dn Bis
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ugltt 2 ¢ 5L AHAA U s ddu @A aqadl P
st PQ il OfRsidl 6l ds de AHIdR WAl IR
dd S A5l 5, UL gl suldl walddl deus HlH-Hlu
gedl od 8. 2ed 3, adu A wunl Belbig ay A ay
15 lddl Al 9. (g2l dugld 103 (Ji).) s16 is
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516 oflogt [Aseuul d Blesi-l olo ong o= ol ond 6.
sl 10.3 (i) H Slesi-dl Rl P'Q' >4 P'Q" %l o Q
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oid viculbigyil AuLdl Sl R BlRsL 3 uels ol 8.
dd 2 usisu M- [oign usilofg s8 €. (2usld 10.1 (i) i [6ig A) >t 2usis
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UURL gl AT, BASN, AsAUIEL] AASUL i gad Eosn <A Buud Yol gl Hadly,

() g 2Ade] adsn = %nh (r2+r2+rry)

(i) g 2A39eA AsAW AAs =1 (r; +1y) [
ob'”.i, = hz+(r] -7, )2

(i) 25 29eAl QAW AAs = 7l (1) + 1y ) + 72 + r2
ob'”.i, = hz+(r] -7, )2

2L YAl Bsieidl augudidl v vl Hodl asid uig 2uusl dq el didly e,

Alel, B BeleBL 12 4 Yolivtl Guatiael awilel.

() elgil 2u0e u-sn %nh (r2 + 1,2 + 7, 1y)

22

_ % = 45 [(28)2 + (7)? + (28) (7)] 2l

= 48510 ¥Hl3

) »wuel WA 1 = W20 -r, )
= J45)2+s-7)2 Al
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Yrestl 2n UrsuL

=3 Jas?+m? Al

= 49.65 Al
ddl sl 2sdedl asuuil assn

=1t(r1+r2)l

% (28 + 7) (49.65)

5461.5 A2

i) gt el ga AwEld dstsa = w (ry +ry) + w2+ Wy

[5461.5 + % (28)2 + % (7)2] A2

8079.5 A2

ALl UL Sedls GElSRUHL AL Yol Gualal s34,

Gelgel 13 ¢ eqgrul s ddl ucdl olousal g4 wigl ol
o=l 8. Al AL 4 214 531 A6t oAl 8. det gL 2L0e

~

BUSRAL AHAME vl el B, dHl 250 6 ddousiz Al
A 30 AL 24 35 Al A Ayl BRidor Glas 14 Al .
\ “\ N 3 N N\ N N
(@20 2ugld 13.22) %t 1 AP 2Asd el 1.2 WM ¢ld, dl Udls 15[ 13.22

Ayl @3l asiy dedl Aol s bl (= % dl.)

NN N\

B354 : U AHAIAL 2512 gL 2108 Fell . Al dui ez wsi dedl
: T
Aol 8N = ?h (r12 + r22 +r r2)

wul rp el Wl Bl 2z, LAl wasdl B 9.

2 2 h
Cl o2 (3P0 (35,30
3 57 X14K2]+[2]+(2X2]wﬂ

= 11641.7 A3
w1l U 9 5, 1 AH A6t g 1.2 wn 9,
dell, UAs Wl Rl sk gAH = (11641.7 x 1.2) WA
= 13970.04 ™4
= 13.97 Baun

= 14 Baux (aaeiol)
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alda

-~

Gelgawl 14 s gl viedl dd 2igrl el sl €,
§d d o BE HIGL vedl  AOLSIRAL MM U 6.
(g2l gl 13.23) 21 el ol aduusiz Bl @ud 45 Al
2w 25 AHL B e dadl g4 QRder Gl 40 Al 9. viedl
el Wl Aousidl Gl 6 Al . 2L A erlladl Wie
sedl aatsnaloll wgHl alle @ d 2l dadl dsal auaadl

sl el A2l dal d dami A wsdl welld adsn seq
’ 2usla 13.23
el d veL alldl (n= == dl)

B4 @ sl g GRS 40 AL B, dui wa-dl GRSl ide a9, Al gigdl 2de-l Gl
(40 —6) AML = 34 Al O,

Aell, sigrit el [els Gaus 1 = fi2+or -1 )2

wul ry=22.5 Al, ry=12.5 A3l 214 7= 34 Al

del, 1 = J@a?+25-12572 Al

= JeH2+a0? Al

= 35.44 Al
2l auda gl slled s = sigl 21l asAUdld x50 + 2ABel AQUUSIR WAl datsa

+ ousiRel asruiEld assn

[ x 35.44 (22.5 + 12.5) + 1 x (12.5)% + 21 x 12.5 x 6] 2|2

2 [1240.4 + 156.25 + 150] 3412

4860.9 A¥12

gd, Slaul ALY Asdl well 8dsn (F1 dasdl axd uaL sé 9.)

= _n;(h x (r12 + r22 +r r2)

= 2= x = x [(22.5)2 + (12.5)2 + 22.5 x 12.5] 4l3

= 22 % 2 x 943,75

= 33615.48 AHl3
= 33.62 (&2 (aa6101)
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Yrestl 2n UrsuL

AUNU 134

N . ~ N ~\ 22 N
(A 7 Mo 2l 4 G, dim= = L)

14 A4l GlauSaion dlaisl wislldl wWidl figel 20l HsiRel 9. oid dquusiz Dl A 4
AHL 2 2 AL €y, dl 20 wall aHdl kL.

s gl el [ds Glus 4 A+ B dal d-l adousik D4l uRMBEM (uRa) 18 Al A
6 AHL B, dl gl Vel asuudld asisn alHl,

ws sl 2WldAL wus1 gl AsBe FdAl B,
(il 25l 13.24.) oA sl vieel ougl By 10 A4l 217
Guzsil ool adasdl Blosnl 4 Al €l a4 [ads Glaus
15 AL €1y, ol dnl eislladl W2 duAdl stuse as1sa il

s sl s gl allexiall eiiaqdl sued 9. d Gurel
viee, 9 A gl 20E wdl s 8. d-dl Gl 16
Al dal ol v aduiidl Al 2 Gurdl Bl 2usld 13.24
s 8 AL A 20 AHL 9. gael Ayl oAl AR

T 20 ula (@ex (Budaon i el A asdl gl-dl Bud bl L ARl oi-ladl |2
quardd HigHl alledl Gud T 8 ula 100 A2 <L e2 2Hl. (= 3.14 dl.)

il dotgdld 2igel Gl 20 A dan [R5 60° 9. widd AHid AHddel d-l Glaus- o

~ ~ . NN = S . 1 N . .
AU AL Y d d studlHl Ul 9. 2898 T3 AL AL dlR A3YHL uldR

AL 2 dl dlRAL deusd .
ey 13.5 (Asleus)*

3 Ml il distdl dird 12 A4l GRS 24 10 Al nadi Ansiz 4 widl Jld
leari a8 3 szl asaudl Ayeiuel 515 d B, dl dr-dl dols A go il
alotetl adl 8.88 AlH/AHI3 allsiaumi 2udl ©.

25 stesl Busiadl ougil 3 Al A 4 Al (58l Rcudsdl sucgail) 9. da ddl 590 uAUA
uRerel suadidi 2id 9. d-iell WH Adl 6 eyt 845 2 dudl Awdld Exsa Ml
(<l (BHd dHe 250 e $20.)

35 2i8lAl 2ldlRs WY 150 QML x 120 AL x 110 AHL 9. dxl 129600 A3 wiweil . aisl

33l a4 ol Al & welldi Bogauoll 2L et 2d . udls §2 Adl — a-sul

& D 17

Fod well vl A B, uds Sed Wiy 22,5 Al x 7.5 Al x 6.5 Al B, dl wiell el A 21d

A=l

A AA A 2igli dedl $a il asiu ?

2L ey, udlail eqell otride el
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4. 2tal wEAAl S5 s vl s Aeldl adldl 10 Al aaue el 9. 9 d weEld
&olsul 97280 (3412 ggld, dl oldldl &, 56 dRAULE ALl AR ALl AlHL= Wil Ul
HRAGIR ¢dl. UASs A€l 1072 Bl aloll, 75 H{lex uell 244 3 lex G4l ©.

18 A\

5. udxdl s Aluedl 10 WML dion AousIRAL 93 2igel —
w1698l ol 9. gl d-dl ga Gl 22 Al Sl qal 22 3l
AVUSIR AL U 8 AL A AlMHlAL GURAL @oLHL

N . . 10 AL
A 18 Al sy, dl AUl oirlqaml qualdl Ydld axsn
N = >
el (g 2igld 13.25.) 8 Al

6. [EowdaL 13.5 i 2uucuMi udal Addidl Hesdl sigel wgld 13.25

L0E] AsAWEL, AASN S $A YRSU Yol diRdl.

7. [Aeudt 13.5 |l 2wl Asdi-l Heeall gl e dasn i Yot dirdl.
13.6 AwRIY
L USAHL R {12 Suhal Yelddidl ey sul

N

1. o onalldl uslel Fdl 5 dotad, g, AoUsR, dlds A holasL dalgal oidl ugld
yYrssul Mg,

-~

2. SISURL 6L ugldl FaAl & dottn, g, AUsIR, dlds v ollesHl Adlynal oiridl ueles
grigul ollud,

3. AL gL WA AHIAR AHAA gl Sl dal AMdad] s olgHl g g saudl
YL BelslR gl 0% sy 9.

4. ogell 2898 Aol Yol <l el o
) glgell 2De A = Sqh (r, 2+ 12 + )
() elgit 2ee-l asuudll yrwsad assn =l (1, +r,)

Wil [ = 1% +(r, - r))?

(i) 2Ugil 28t g6 Y5 =1/ (ry + 1) + Wy + 12
GURAL YlML 2 = el GRS, 7 = 2804l [Ads Qs daul gl 2exl oid D4l
Brosdl 7y 27 7y O



14.1 wrdllas

A IRl IX AL vediudl 2itd WlRdld 2aollsd duey asilsd sugf-ladeimi aoflser saudl
e UL O, dil HURdlA [Qlad AR 2udvl gl 3, deidvil, adendvll (Fu-l wsous oledldl
€l dal el Aldd) 24 gl slgsieia Risiics d saladisl 2eai vel s34l 9. dlrddi,
ail wadilsd Hulsdll dvaicns ulal® @30 9 (mean), 442 (median) A Ugds (mode)
ol Hddl RAlAL WAL 20014 53 s 0l U0 ARl Sdll. L USTAHL BUURL AL WML
wels, HoRY v olgastl e Aa(lsd Muledl uel adllsd Hledl YHl (g sdg. >uud
A2 g A Al il Asenqidl ua 220 s3gl qoll, A2l 209l as (Ogives)
5ol Ad elkar, d allvile.
142 adllsd MR ueus
ULl AR 1o A AdlsAIAL HAUS L AR 2Ll AR 2ddlsil ga AvaL a3
ML 9. HIRBL IX AL vieduiel, qle 53U 5, B 2Adlsl x), X, ., X, Sl v ddA 23y
YR £, fo. . o, [, S, dl el 2el, 2aAdlst x; S f Avid 2 B, x, 3 f, dvid 2 B e
Lo A 00w Hdaed s3I wsia.

8d, dHIM s AL = fix; + foxy T o+ fx, Vi

adlsdl vl = £+ £+ o S

adl, MlEdlAl deas x, 1AL yotell sl 20d 69

- S1x1 + foxy . + frx,
x =
i+t fr+e +/fy




alBid

~\ N\ N\

Yle 5 5, Al 1A UAAOUL D ddl Als &R T (sigma)-il GuAldL s3I UL 2L Youe ARH

o

NN

UMl Avil wslat. 2ed 3,

n

2 fix
- =1
X =
n
2 fi
i=1
NN NN ~ A Nt . - 2 fix; b
ool e Gl 5, i L 1ol n AL (Budl & 69, dl 24 YoAn AlHAL, x = szl d3ls ugL @il asia.
l

ALEL, 2UURL AL Yol Guadldl Al GelgAHL Heus olital e s3I

Belsael 1 @ 2s oudi HiRe X AL 30 [Genall>iizd olRiddl 100 il UausAML Hadal a2l
stesul 2l 9. (el andal il wes ol

ANdA 8L (x) 102036 [40[50]|56|60[70]72]|80]88]92]95

[QenellaiAl v (1) Pl 3fals3l2lalalr|1]|2]3]1

Bie : we 53 3, ORIl Hes HAL HZ, GURA UAS x Al dt 22U gL £ AL RS-
2lAsdl 9, dal, Aldl, 2UURL SIS 14140 oldledl UHIEL d AU AMHL HSlA.

SR8 14.1

ANAd 2@l (x) [Qenellai-l 2van (1) fx,
10 1 10
20 1 20
36 3 108
40 4 160
50 3 150
56 2 112
60 4 240
70 4 280
72 1 72
80 1 80
88 2 176
92 3 276
95 1 95
54 S =30 Sfx = 1779
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ddl, Hadd oIl Hs 59.3 .

wuel @d--l Hizl el ardlas wRRAR2IHL Fufd Hledl 2iedl [@Qun i © 5 d-l
Ayl e 2 Allsd HlEdld Aau ARl g 9. dell, 2ula w10a{lsd Wldl asilsd

N NN

WMl uRaldd s2ai-l 2ua9asdl 28 9 2 ddl 4es W4l W2 5195 Ad-l wltd 2aus 9.

adl, »uudl Gewswl 14l 2adlsd Hledla adllsa uledlHl uRalid s 4 we
Aol-viddlAl doitsS, s€l 3 15+l adal. die AV, UAS adl-vidrdd 29l sinasll s2dl avd,
[Creneiel dvan 515 wel Gled aol-{lHL Feddl i, dl dia d uedldl aoiui ol iagl. Gelewl
a3, % 4 [Qendl>izl 40 2@ Aol 8, d 4 [Qenlbiid Qdl-2idid 40-55 Hi Al 2049 214
25-40 ML -fe. ¢d wud w0 3@ suqml A adllsd 2ught [@ded stes dwir s

(g2l s1es 14.2))

awes 14.2

adl-vidAd 10 - 25 25 -40 40 - 55 55-70 70 - 85 85 -100

[Qenllaidl v 2 3 7 6 6 6

¢d, UAs Al-vidud W2, B AU Al WARE A3 Guaoml 4 asid Adl sis vl
Rl %32 B, Ul Aid Wl asa €l 3, €25 qol-2iaiaHdl 2ugla d-l wealFyadl 2uu
3lsd ary 69, adl, uds adl-l HelEuda aolil siadl vadisdia ealddl W2 uie 3 wsld. e

-~

53 5, 2Rl aoldl Gledaflal A a{lui-l A9 Wl d ol HelEud st Yl 2ed 3,

d % Q2tl Glecflil + A o adl-l a8 R0

siduRL @il HlEHd = 5

10+ 25 Y NN

S1es 14.240 Aeeldi adl 10-25 =2, weulbud —5—, Med 5, 175 0. 2L % UHLEL, sl

QPL-HANEL HI2 20U HBHd El wslal, 2ud dHA sies 14.3 | yslat 21 Helidd el
W2 x; %9 sl 52 8. ¢d, eius d, M l-idud W2, uuel wd welEHd x; A 244 sudk
£; 9. ed, 2uul Heusel oeiddl, Gelsat 1+l Ad % s,
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alBid

s 14.3
Qol-»id1d [QenelloAl 2dvan ( £) “ufEud (x) SX;
10 - 25 2 17.5 35.0
25 -40 3 32.5 97.5
40 - 55 7 475 332.5
55 - 70 6 62.5 375.0
70 - 85 6 77.5 465.0
85 - 100 6 9.5 555.0
54 3f =30 3fx, = 1860.0

Beal el (Budidl waol 2uuad Ifx Ul 6. defl, 20t qledldl weas x, dlda Yot
UHIBL HOL €9

1860.0 _
30

62

X = zfl

wegs alHalel i Adl Ad Uead Ad ddls soaeuy 9.

sl e st 5 sies 14.1 2 14.3 1 Hesl vl wie s o il Gualal 530
@l 1oL i oLl e WM Yot dwoy s3ABL 9l ug Hadl uRaEl [ 9. sy sadl sl
5, U 54 ot 0 A sy wReum amie AlssA 97 6 BHAML dslad, »iosies 14.3 3l qEHasdl
QLR0UA SI1R0L 9. 59.3 L UL HAUS O, %A 62 2L 2UA~ (lellFd) Hes 0.

seells Al AR x; WA £ AL AvAcHs qell HIl i, AR x; v £kl dRUSIR Al
s2l0U%ls A AU 9 A Ay uHA Hdll @ . dell wdl, 2 usil wRRARHE sl ol
A0 -l [ 532,

U £ 59 ¥ 53 sl Aadl, uid sl owidl U0 oA d dd el uds x; A sl
Avaidl uRaldd s3 agla, @l suusl addl A e > 2l 34l Ad s3 adlal? 20 uds
x; Mgl (M Avain oile s2e 2400 [l aslal aidl, 2l i ddxdl uaet s3>

uad v B B 3, ol x; Hidl s @2l dlda weas q3 ude s A dd o’ Ay ealdl
aofl, 2100 GuR uuR] oLl S e s, UL ‘@’ LB xp, Xy, .. X, il HEL RS E1U D)
x; aS sl ddl, U8l g = 47.5 vadl a = 62.5 ue 3 Aslpl. Ad], 2UUBL g = 47.5 we s3l2

(> %33 el @ SiduRL arRalds Aval €IS A5, 2 WAL sl We 9.)

wedld walg 69, g el UAS x; AL dslad d; dlddld 2ed 3, uds x; ol a 7 [Qua- didad,

M%licLz d=x;—a=x;—475

Al wolg &, d; Al 23U f; ALEHAL JRUSIR AWML A dHIM fid, L AU s2aAL 9. 2L

aRLd>L S1es 14.4 4i saldd €.
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Ael, sres 14.4 uel, [Qad-Adl Hs, d = =7
1

s0es 14.4
al-vidud | Rensfl2Al v () wealiud (x) d;= x,— 41.5 fd,
10 - 25 2 17.5 30 60
25 - 40 3 32.5 15 45
40 - 55 7 475=a 0 0
55 - 70 6 62.5 15 90
70 - 85 6 77.5 30 180
85 - 100 6 92.5 45 270
54 5/, = 30 Sfd, = 435
2 fid;

6d Al SUUBL 4 i x AL Aol Al g Anaal w2, 2wl uds x; Hidl g <l

opgollsl 31 9. ddl, x Woadl W2, MR d ML ‘e’ GHRAAL %32 8. 2 eslsd, ullas Jd
C

12wl el wsiy

[Qadrl Hes,

ael,

ael,

-~

24

[

)

d

oy

X

X

Z fid;
Z fi
X fi(x —a)
Z fi
_ Zfixi _ Zfl-a
Z fi 2 fi
— S f
X —a —
2 fi
X—-a
a + E
X f;d;
l

a, Xfd; 2 f; <Al [Budl sies 14.4 Hiel dsdl, suusn

435
475+ == =

=
Il

Guisd aglda AdA 42] ¢ldea w&usl 2d (Assumed Mean Method) 58 9.
uglet 1 stes 14.3 uddl udls x; (vled 3,
5

N

AL d¥ 9 [MRlae s 91?7 ad s wasal

o

5, 62. (3n7)

231

47.5 + 14.5 = 62 40 9. 204, [Aendl>il gl Aadal ol 4es 62 9.

17.5, 32.5, 2id 2UH 204 ‘@’ dls dad Hes
, UAs BRUML WK Adl 1S 215 o (UML) 9, ed



alBid

N a

A uRvR dl ‘e’ dad SIS uRL psn AvaL @ s dadl, sugl sél aslal 3 Aada
Heysel (Bud, ‘@’ «l waedll v 2ulRd Al

stes 14.4 i A s 5, et 4l ol o Bl 15 <l opeus . dell o »uusl 2uvil (s
4 <Al ol o [Budldtl 15 43 @ousiz s302, dl 20Ul £ A8 2RISR sl Wi Al vl wn 53l
sl (] e85 aolaidriadl asidens 15 .)

~ X;—da ~ - a ~ N . oY
dell, u; = —L— dl. 2l o il dlie was 2 b qaldous 9.

NN

g, U8l L Ml a7, <l il sEt i aeidl 2o uHel A Avla (Hed 5, fu,
ol A4 wedl X, ). ALl UL A= 15 aS stes 14.5 312,

ses 14.5
Q( o _ _ xi —-a
10 - 25 2 17.5 - 30 -2 -4
25 -40 3 32.5 -15 -1 -3
40 - 55 7 47.5=a 0 0
55-70 6 62.5 15 1
70 - 85 6 77.5 30 2 12
85 - 100 6 92.5 45 3 18
2= 30 Z fu; = 29
- Z-flul Y
u = Z_fl dl.

2], ALl 20Ul 53l w0 A x aAAL Aoiy A,

sugl wad,  u, = ih 0.
(xj—a)
. e R RV
’ T f; h Xfi
1 [Zfixi Zfz}
Ch | 2 Zfi
1

=7 [x—dl

al, hu = x —a
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L5319

224

el

=1

a+ hu

—a+h(

Z fiui
Lf;

6, a, h Efu, 2 T f; Al Hedl Sies 14.5 wigl ysdi, 2uen

- 2
x—47.5+15>< 30

=475+ 14.5 = 62 44l 9.

aall, [endl gzl Aada dei-dl Mg 62 9.

Guisd ealda Aad ue-lauadl 2d (Step-deviation method) s 9.

YR Al 53

o %l MM d; ML AU HHaud gl dl ue-[AuanHl Ad-dl GuAlal 2idsa el

® o0 4 Il gl ANAA dMIM HES QUL €9,

o w3l dlhd HeusHl Ad ¢ ue-AAdAAl Ad 2 U™ AdAl ASAlSUl uHMU Aal

A3UL Ml 69,

® % g ¥k GUR UHIBL wUA L Sld, UG, d SIS uBL YedR AV Sl 5wl

u.

—da

h

G, dluel Yol x =a+ hu A W O,

1AL, 2B L el 2 GeleRHl GualdL 53,

Bewsel 2 ¢ lA 2wua s1ws, GdAl sedls AAAL AHEL (ARl 2 Swwld ULl (Union

Territories) «{l als st 2l Rasid esiar [Ade >0l 8. 21 [@Qewomi qgida ~18 4 Adl

gl il [asidl vl HeLs 2sML QLML

Yol Aval

2 [DasiHl 15-25 25-35 35-45 45-55 55-65 65-75 75-85
251131
LR TR 6 11 7 4 4 2 1

1A : NCERT gl2l ¢14 4dd didy 2l S[=340 aoulias adas

Gse : andl, uud UAs a0l 12 B x; W, 2 A ol 4L (g0 stes 14.6.)
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alBid

s1es 14.6
2 [Qasi-l AzAYSraulAd o

25t ugelldl vl (f)

15-25 6 20

25-35 11 30

35-45 7 40

45-55 4 50

55-65 4 60

65-75 2 70

75-85 1 80

Sl 28l @ = 50 dall =10 a2, U8l d; = x;,— 50 24 u; = xil—OSO 29l. ¢d, U8l d; @A u
AL e dHeL Sles 14.7 i Hsla,
sies 14.7
2l [Qasi-l | ey, % =50
estandl | wealdl v | x; |4 =x,-50 |“iT 0 | fx; | fd fiu;
()

15 - 25 6 20 - 30 -3 120 |- 180 ~ 18
25 -35 11 30 ~20 -2 330 [-220 -22
35-45 7 40 - 10 -1 280 | —70 -7
45 - 55 4 50=a 0 0 200 0 0
55 - 65 4 60 10 1 240 40 4
65 - 75 2 70 20 2 140 40 4
75 - 85 1 80 30 3 80 30 3
54 3f; =35 1390 |- 360 [Sfu;=-36

Guasll sies uel 2uusiA f; = 35, Bfx; = 1390 L. Xfd; = —360, Tfu, = —36 HI ©.

N . .= Xfixp 1390
o} = = — =
UE AddAl GUAdL 5dl, x 7, 5 39.71

g3l dlia veusl Jd-dl Gualal sl

Tma+ =t =50+ —



L5319

ug-[aadn-l ddadl Guall sdi,
_ Z fiu -36

agl, arler EaRidAl wals woiHl 20 Besidl estaldl wes 39.71 9.

) x 10 = 39.71

Al ol Adl gl Made i uReuyd e 8. ddl Gualomi dadl adl weall Avaicus
Budl x; 214 f; W 2R 8. A x; 2 £ <l Budl wain dd -udl €, dl ucig d Ao
wAedll O, % x; wA f; dvalcds dAd HEl dvadl g, dl siuel widl dlda wesdl d s
we-(aadn-l da-dl Guadlor s3I sl Bl adleols 2umid Gl 2 x; Avalets Ad Wl qvauzil
Gl dl del ARUHL dMH 7 A d; LAY ougs dils add ue-laaansl dadl Gudlol 53l aslzi,

Gelsaml 3 ¢ 1A 2ud [Ade As-adly Bie AAML olldl gl aaddl [l dval oidid 0.
QoY o ude s (A5l Avaedl Hets ol Wes o yad © 7

235

([@s21Al v 20-60 60-100 100-150 150-250 250-350 350-450
SARAHL vl 7 5 16 12 2 3
Gset @ 2], adleons A 4l @A x, Wel 8. Al Ul 2l A g = 200 A k= 20 44
ue-ladr-l Ad-dl Gualol sl iued stes 14.8 saledl uHdl-l Hledl wa 9.
sies 14.8
dia @32 [ wia-d d;
AvUL vl (f) 20
20 - 60 7 40 — 160 -8 - 56
60 - 100 5 80 - 120 -6 - 30
100 - 150 16 125 - 75 —3.75 - 60
150 - 250 12 a =200 0 0 0
250 - 350 2 300 100 5 10
350 - 450 3 400 200 10 30
54 Xf, = 45 >fu; =
- 106
g — —106 N N - -106 B
asl, 3 = —5 - 2l SR8l T =200 + 20 | 75~ |= 200 — 47.11 = 152.89



alBid

2L MUl 2R 5 9 3, 21 45 6lldRL glRL s [Baila Bheui, w31 152.89 (@32l Al il 9.

ga, 2Rl RS 5, i [Qeorl B+l Al 599 A Aseudil dd sedl w13l Jd Guaal 530 ws oL !
ugla 2 :
Al Al [Qeneloiid e ayqedl Roulsd 52 24 uds aysd 56l 5, <A 2ulg
ugriziimiel 515 215 uglt 53,
1o il woust disdul dlda udlaimi asiel asis el o [Qanel>iot aBiddl aadal o
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